Дело № 1-607/22
ПРИГОВОР
ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

г. Москва                                                              	06 июля 2022 года

Нагатинский районный суд г. Москвы 
в составе председательствующего судьи Борисенковой Н.В. 
при секретаре Ахмедове Н.П.,
с участием государственного обвинителя – старшего помощника Нагатинского межрайонного прокурора г. Москвы Маньшиной М.А., 
подсудимого Драговцева П.В., 
защитника – адвоката Рачкаускас А.Е.,
рассмотрев в открытом судебном заседании материалы уголовного дела в отношении Драговцева Павла Владимировича, паспортные данные, гражданина РФ, с высшим образованием, женатого, работающего в ООО «Строй-Мир» начальником производства, военнообязанного, не имеющего регистрации по месту жительства, фактически проживающего по адресу: адрес, ранее не судимого, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 222, ч. 1 ст. 228, ч. 1 ст. 264.1 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
фио совершил незаконное хранение огнестрельного оружия и боеприпасов к нему при следующих обстоятельствах.
Так, фио после получения без цели сбыта в нарушение требований Федерального закона РФ «Об оружии» от 13 декабря 1996 года №150 – ФЗ, а также «Правил оборота гражданского, служебного оружия и патронов на адрес», утверждённых постановлением Правительства РФ от 21 июля 1998 года №814, в свое распоряжение винтовки №33449, которая является однозарядной спортивно-охотничьей винтовкой «ТОЗ-8м» калибра 5.6 мм, 1961 года выпуска, промышленного производства (Тульский оружейный завод), в конструкцию которой внесены необратимые изменения самодельным способом, а именно: укорочен ствол до остаточной длины 450 мм., укорочена ложа с прикладом до остаточной длины 510 мм. и относится к нестандартному нарезному огнестрельному оружию, с двумя патронами, которые являются спортивно-охотничьими патронами кольцевого воспламенения калибра 5.6 мм. к нарезному огнестрельному оружию, сконструированному под данный патрон (пистолет системы Марголина, Револьвер «Арминиус», спортивные винтовки : марка автомобиля, марка автомобиля, «Тоз 8-01», «Тоз 12-01», охотничьи карабины: «Тоз 16, 17, 18, 78» калибра 5.6 мм. и другому нарезному огнестрельному оружию, сконструированному под данный патрон), незаконно хранил их до своего задержания при следующих обстоятельствах.
Вышеуказанные винтовку и патроны фио незаконно хранил в автомобиле марки марка автомобиля г.р.з.  М616ТВ799, вплоть до 01 часа 25 минут 02 апреля 2022 года, когда управляя вышеуказанным автомобилем был остановлен инспектором ДПС ОБ ДПС ГИБДД УВД по адрес ГУ МВД России по г. Москве, по адресу: адрес, после чего в ходе осмотра места происшествия 02 апреля 2022 года в период времени с 04 часов 20 минут до 05 часов 45 минут по адресу: адрес, указанные 1 патрон и винтовка с 1 патроном в патроннике были обнаружены в салоне вышеуказанного автомобиля и изъяты сотрудниками полиции  из незаконного оборота.
Он же (фио) совершил незаконное хранение без цели сбыта психотропных веществ в значительном размере, при следующих обстоятельствах.
Так, фио после получения в свое распоряжение пакета серебристо-серого цвета с застежкой типа «салазки», с находящимся внутри веществом, которое содержит в своем составе психотропное вещество – амфетамин, включенное в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров (Список I Перечня, раздел «Психотропные вещества»), массой 0,41 г., что согласно постановлению Правительства РФ от 01 октября 2012 года № 1002 «Об утверждении значительного, крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотропных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров для растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 УК РФ», является значительным размером, незаконно хранил егобез цели сбыта до своего задержания при следующих обстоятельствах.
Вышеуказанные психотропные вещества фио незаконно хранил без цели сбыта для личного употребления в автомобиле марки марка автомобиля г.р.з.  М616ТВ799 под солнцезащитным козырьком слева вплоть до 01 часа 25 минут 02 апреля 2022 года, когда, управляя вышеуказанным автомобилем, был остановлен инспекторами ДПС ОБ ДПС ГИБДД УВД по адрес ГУ МВД России по г. Москве по адресу: адрес, для проверки документов, после чего  в ходе осмотра места происшествия 02 апреля 2022 года в период времени с 04 часов 20 минут до 05 часов 45 минут по адресу: адрес, вышеуказанное психотропное вещество массой 0,41 г., то есть в значительном размере, было обнаружено в салоне вышеуказанного автомобиля и изъято из незаконного оборота.   
Он же (фио) совершил управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения, при следующих обстоятельствах.
Так, фио, будучи признанным виновным на основании постановления мирового судьи судебного участка № 255 адрес, и.о. мирового судьи судебного участка № 260 адрес от 28 августа 2018 года в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч.1 ст.12.8 КоАП РФ, вступившим в законную силу 08 октября 2018 года, и подвергнутым наказанию в виде  штрафа в размере сумма, с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 (один) год 6 (шесть) месяцев (штраф оплачен, водительское удостоверение не сдано), таким образом, являясь в соответствии со ст. 4.6 КоАП РФ лицом, подвергнутым наказанию, в нарушение п. 2.7. ПДД РФ, утвержденных постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090 «О правилах дорожного движения», фио примерно в 00 часов 30 минут 02 апреля 2022 года, находясь в салоне автомобиля марки марка автомобиля, г.р.з. М616ТВ799, не имея права управления транспортными средствами, будучи в состоянии опьянения, осознавая общественную опасность своих действий, реализуя свои преступные намерения, завел двигатель вышеуказанного автомобиля и начал движение от адрес в г. Москве (точнее дознанием место не установлено) и примерно в 01 час 25 минут 02 апреля 2022 года был остановлен у дома 5 корп.1 по адрес в г. Москве инспектором ОБ ДПС ГИБДД УВД по адрес ГУ МВД России по г. Москве для проверки документов, после чего в  01 час 25 минут 02 апреля 2022 года фио был отстранен от управления  вышеуказанным автомобилем, в связи с выявленными у него признаками опьянения, а именно: нарушение речи, поведение не соответствующее обстановке, резкое изменение окраски кожных покровов лица. 
Далее Драговцеву П.В. согласно законному требованию уполномоченного должностного лица – инспектора ДПС ОБ ДПС ГИБДД УВД по адрес ГУ МВД России по г. Москве старшего лейтенанта полиции фио о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, у которого имелись достаточные основания полагать, что фио находится в состоянии опьянения, на основаниях предусмотренных «Правилами освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения и оформления его результатов», утвержденных постановлением Правительства РФ № 475 от 26.06.2008 года, был направлен на прохождение освидетельствования на состояние алкогольного опьянения на месте, на что фио отказался. Затем фио в 02 часа 10 минут 02 апреля 2022 года был направлен на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, однако не выполнил законного требования уполномоченного должностного лица - инспектора ДПС ОБ ДПС ГИБДД УВД по адрес ГУ МВД России по г. Москве старшего лейтенанта полиции фио и пройти медицинское освидетельствование отказался.
Подсудимый фио свою вину в совершении указанного выше преступления признал полностью, согласившись с предъявленным обвинением. Также он заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке.
Суд считает возможным рассмотреть данное уголовное дело в особом порядке, поскольку ходатайство подсудимым заявлено добровольно, в присутствии защитника, после консультации с ним, государственный обвинитель, защитник выразили свое согласие на рассмотрение уголовного дела в особом порядке принятия судебного решения, преступления, предусмотренные и ч. 1 ст.228 УК РФ, и ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, относятся к преступлениям небольшой тяжести, преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК РФ, относится к преступлениям средней тяжести. 
Судом установлено, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу. 
Действия Драговцева П.В. суд квалифицирует по ч. 1 ст. 222 УК РФ, так как он совершил незаконное хранение огнестрельного оружия и боеприпасов. 
Признак хранения нашел свое подтверждение, поскольку фио незаконно владел винтовкой и патронами до момента задержания, держа их в автомобиле, находящемся под его управлением. Незаконный характер выразился в отсутствии необходимого разрешения на это. Хранимая Драговцевым П.В. винтовка являлась однозарядной спортивно-охотничьей винтовкой, относящейся к нестандартному нарезному огнестрельному оружию. Хранимые Драговцевым П.В. патроны были боеприпасами, поскольку являются спортивно-охотничьими патронами кольцевого воспламенения к нарезному огнестрельному оружию, сконструированному под данный патрон. 
Действия Драговцева П.В. суд квалифицирует также по ч. 1 ст. 228 УК РФ, так как он совершил незаконное хранение без цели сбыта психотропных веществ в значительном размере.
Признак хранения нашел свое подтверждение, поскольку подсудимый незаконно владел психотропными веществами до момента задержания. Вещество было психотропным, поскольку содержало в своем составе амфетамин, включенный в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, утвержденный постановлением Правительства РФ от 30.06.1998 N 681. При этом в соответствии с постановлением Правительства РФ № 1002 от 01.10.2012 г. «Об утверждении значительного, крупного и особо крупного размеров наркотических средств и психотропных веществ, а также значительного, крупного и особо крупного размеров для растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, для целей статей 228, 228.1, 229 и 229.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» хранимые Драговцевым П.В. психотропные вещества были в значительном размере, поскольку их вес превышал 0,2 грамма.
Суд также квалифицирует действия Драговцева П.В. по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, так как он управлял автомобилем, находясь в состоянии опьянения, будучи подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения. 
Состояние опьянения было установлено фактом отказа от медицинского освидетельствования, при этом фио ранее на основании постановления мирового судьи судебного участка № 260 адрес от 28 августа 2018 года привлекался к административной ответственности ч.1 ст. 12.8 КоАП РФ, ему назначено наказание в виде административного штрафа в размере сумма в доход государства с лишением права управления транспортными средствами на срок 1 год 6 месяцев.
При описании вменяемых Драговцеву П.В. преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 222 УК РФ и ч. 1 ст. 228 УК РФ, были указаны обстоятельства приобретения им огнестрельного оружия, боеприпасов и психотропных веществ, однако поскольку квалифицирующие признаки «незаконное приобретение огнестрельного оружия и боеприпасов к нему» и «незаконное приобретение без цели сбыта психотропных веществ в значительном размере» Драговцеву П.В. не вменяется, суд исключает данные обстоятельства из описания преступных деяний Драговцева П.В.
При назначении наказания подсудимому суд на основании ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, обстоятельства их совершения, данные о личности виновного, влияние назначаемого наказания на исправление подсудимого, условия жизни его семьи.
фио ранее не судим, на учете в НД, ПНД не состоит, трудоустроен, по месту работы характеризуется положительно, также представлена положительная характеристика по месту содержания его под стражей, имеет на иждивении малолетнего ребенка, помогает своим родителям пенсионного возраста, страдающим хроническими заболеваниями, в том числе имеющим инвалидность, а также матери своей супруги пенсионного возраста, страдающей хроническими заболеваниями.
В ходе дознания в отношении Драговцева П.В. была проведена амбулаторная судебно-психиатрическая экспертиза, согласно выводам которой фио каким-либо хроническим или временным психическим расстройством, слабоумием или иным болезненным состоянием психики, которое лишало бы его способности, в том числе и в полной мере, осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими в период, относящийся к инкриминируемым ему деяниям, не страдал и не страдает в настоящее время. У Драговцева П.В. имеется пагубное употребление стимуляторов. В настоящее время фио может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими, понимать характер и значение уголовного судопроизводства, своего процессуального положения, самостоятельно совершать действия, направленные на реализацию своих прав и обязанностей, правильно воспринимать обстоятельства, имеющие значение для уголовного дела, и давать показания. В применении принудительных мер медицинского характера фио не нуждается.  Клинических признаков синдрома зависимости от психоактивных веществ (алкоголизма, наркомании) у Драговцева П.В. в настоящее время не выявлено, в прохождении лечения от наркомании, медицинской реабилитации в порядке, предусмотренном ст. 72.1 УК РФ, он не нуждается.
У суда нет оснований подвергать сомнению выводы экспертизы, также как и оснований сомневаться во вменяемости Драговцева П.В.
Совершенные им два преступления относятся к категории преступлений небольшой тяжести и одно преступление к категории преступлений средней тяжести.
Обстоятельства, смягчающие наказание: отсутствие судимостей, полное признание вины, раскаяние в содеянном, наличие малолетнего ребенка, семейная ситуация, связанная с необходимостью оказывать помощь нуждающимся в ней членам семьи, в том числе имеющим инвалидность, наличие положительных характеристик.
Обстоятельств, отягчающих наказание подсудимого, не имеется.  
С учетом данных о личности подсудимого, обстоятельств совершения инкриминируемых ему деяний, суд не находит оснований для изменения категории ни одного из преступлений в соответствии с ч.6 ст.15 УК РФ.
Учитывая характер и степень общественной опасности преступлений, обстоятельства их совершения и личность виновного Драговцева П.В., наличия обстоятельств, смягчающих наказание, отсутствия обстоятельств, отягчающих наказание, а также учитывая влияние назначаемого наказания на исправление Драговцева П.В., суд считает, что цели исправления и перевоспитания подсудимого могут быть достигнуты лишь в условиях его изоляции от общества, в связи с чем назначает ему наказание за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, в виде обязательных работ, а за преступления, предусмотренные ч. 1 ст. 222 УК РФ и ч. 1 ст. 228 УК РФ, в виде реального лишения свободы. 
Также с учетом характера и степени общественной опасности совершенного преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, и личности виновного суд считает необходимым при назначении наказания за данное преступление назначить дополнительное наказание в виде лишения права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами. 
Суд, с учетом данных о личности Драговцева П.В., наличия смягчающих наказание обстоятельств, отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, считает возможным не назначать подсудимому дополнительное наказание в виде штрафа. 
Оснований для применения ст. 64, 73 УК РФ с учетом личности подсудимого и конкретных обстоятельств дела суд не находит.
Поскольку уголовное дело в отношении Драговцева П.В. было рассмотрено в порядке, предусмотренном главой 40 УПК РФ, при назначении наказания суд применяет положения ч. 5 ст. 62 УК РФ.
Оснований для применения ст. 76.2 УК РФ с учетом личности подсудимого и конкретных обстоятельств дела суд не находит. 
Учитывая требования ч. 1 ст. 58 УК РФ, обстоятельства совершения преступления, а также данные о личности Драговцева П.В., который обнаруживает пагубное употребление стимуляторов, не имеет регистрации по месту жительства, суд приходит к выводу, что наказание подлежит отбыванию в исправительной колонии общего режима.
В соответствии со ст. 81 УПК РФ суд разрешает вопрос о судьбе вещественных доказательств.
На основании изложенного и руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд 
ПРИГОВОРИЛ:
Драговцева Павла Владимировича признать виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 222, ч. 1 ст. 228, ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, и назначить ему наказание 
за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222 УК РФ, в виде лишения свободы сроком на 3 (три) года,
за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 228 УК РФ, в виде лишения свободы сроком на 1 (один) год,
за преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 264.1 УК РФ, в виде обязательных работ на срок 200 (двести) часов с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 (два) года.
На основании ч. 2 ст. 69, 71 УК РФ по совокупности совершенных преступлений путем частичного сложения окончательно назначить Драговцеву П.В. наказание в виде лишения свободы сроком на 3 (три) года 2 (два) месяца с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 (два) года.
Меру пресечения в отношении Драговцева П.В. в виде заключения под стражу оставить без изменения. 
Срок отбытия наказания Драговцева П.В. исчислять со дня вступления приговора в законную силу
На основании п. «б» ч. 3.1 ст. 72 УК РФ время содержания под стражей с 02 апреля 2022 г. (с даты фактического задержания) до дня вступления приговора в законную силу зачесть в срок лишения свободы из расчета один день за полтора дня отбывания наказания в исправительной колонии общего режима, с учетом положений ч. 3.3 ст. 72 УК РФ.
Вещественные доказательства – психотропные вещества, хранящиеся в камере хранения 7 отдела УОТО ГУ МВД России по г. Москве (квитанция № 0026420), – уничтожить.
Вещественное доказательство - спортивно-охотничью винтовку № 33449 «ТОЗ-8м» калибра 5.6 мм, хранящуюся в камере хранения вещественных доказательств ОМВД России по адрес, – передать в УОТО ГУ МВД России по г. Москве.
Вещественное доказательство - автомобиль марки «марка автомобиля г.р.з.  М616ТВ799, находящийся на ответственном хранении у фио, - оставить последней по принадлежности. 
Приговор может быть обжалован в апелляционном порядке в Московский городской суд в течение десяти суток, а осужденным в тот же срок со дня вручения ему копии приговора с соблюдением требований ст.317 УПК РФ. В случае подачи осужденным апелляционной жалобы, он вправе ходатайствовать о своем участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.

Судья                        			Борисенкова Н.В.
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