
ОПРЕДЕЛЕНИЕ


18 марта 2020 года	            		                                                 адрес

Судья Кузьминского районного суда адрес Вересов М.О., при подготовке к рассмотрению дела № 5-375/20 об административном правонарушении по ст. 6.1.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) в отношении Миронова Игоря Васильевича, 

УСТАНОВИЛ:
В Кузьминский районный суд адрес из ОМВД России по адрес поступило дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.1.1 КоАП РФ в отношении Миронова И.В. 
Из протокола № 0520635 об административном правонарушении от 16 марта 2020 года усматривается, что 20 января 2020 года в время Миронов И.В., находясь по адресу: адрес, в ходе ссоры на почве личных неприязненных отношений с Мироновой О.В. нанес ей несколько ударов по рукам, чем причинил последней физическую боль и телесные повреждения, которые не повлекли последствий, указанных в статье 115 УК  РФ.
В соответствии со ст. 29.1 КоАП РФ, судья при подготовке к рассмотрению дела об административном правонарушении выясняет, в том числе, правильно ли составлены протокол об административном правонарушении и другие протоколы, а также правильно ли оформлены иные материалы дела. 
Согласно, разъяснениям, содержащимся в Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 24.03.2005 года № 5 «О некоторых вопросах, возникающих у судов при применении Кодекса РФ об административных правонарушениях», в порядке подготовки дела к рассмотрению судья должен также установить, правильно ли составлен протокол об административном правонарушении с точки зрения полноты исследования события правонарушения и сведений о лице, его совершившем, а также соблюдения процедуры оформления протокола.
Статьей 6.1.1 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 Уголовного кодекса Российской Федерации, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния.
Статьей 116.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 настоящего Кодекса, и не содержащих признаков состава преступления, предусмотренного статьей 116 настоящего Кодекса, лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние.
Постановлением Кузьминского районного суда адрес от 28 февраля 2019 года Миронов И.В. был признан виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 6.1.1 КоАП РФ, и подвергнут административному наказанию в виде административного штрафа в размере сумма в доход государства. Данное постановление вступило в законную силу 12 марта 2019 года. 
В соответствии со ст. 4.6 КоАП РФ, лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.
Таким образом, при нанесении побоев Мироновой О.В. 20 января 2020 года Миронов И.В. являлся лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, следовательно, его действия содержат признаки уголовно наказуемого деяния, предусмотренного ст. 116.1 УК РФ.
В силу п. 4 ч. 1 ст. 29.4 КоАП РФ, протокол об административном правонарушении и другие материалы возвращаются в орган, должностному лицу, которые составили протокол, в случае неправильного составления протокола и оформления материалов дела. 
Указанные обстоятельства исключают возможность вынесения судом решения на основе представленных материалов, а потому являются основанием для возврата протокола об административном правонарушении и других материалов дела в орган (должностному лицу), которые их составили. 
При таких обстоятельствах дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.1.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях в отношении Миронова И.В. подлежит возврату в ОМВД России по адрес для правильного оформления материалов дела. 
На основании изложенного, руководствуясь п. 4 ч. 1 ст. 29.4, ст. 29.12 Кодекса РФ об административных правонарушениях, мировой судья

ОПРЕДЕЛИЛ:
Возвратить дело об административном правонарушении, предусмотренном ст. 6.1.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях в отношении Миронова Игоря Васильевича в ОМВД России по адрес для правильного оформления материалов дела.



            Судья									       М. О. Вересов        











