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1-258/2020
ПРИГОВОР
      ИМЕНЕМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
адрес                                                                                 дата
Перовский районный суд адрес в составе председательствующего судьи фио, при помощнике судьи фио, с участием государственного обвинителя Перовской межрайонной прокуратуры адрес фио,
потерпевшего фио,
представителя гражданского истца фио,
подсудимого фио,
защитника – адвоката фио,
рассмотрев в открытом судебном заседании уголовное дело по обвинению
фио, паспортные данные, ...
обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ,
УСТАНОВИЛ:
фио совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину, а именно: фио дата не позднее время, находясь по адресу: адрес, разработал преступный план, направленный на тайное хищение чужого имущества.
 Во исполнение своего преступного умысла, из корыстных побуждений, с целью быстрого и незаконного обогащения фио дата в период времени с время до время находился в гостях у фио по адресу: адрес.
Убедившись, что за его действиями никто не наблюдает, тайно похитил, взяв со стола принадлежащий фио мобильный телефон марки «Honor 10 Lite» модели HRY-LX1 сапфирового цвета, стоимостью 9 727 рублей 38 копеек, в чехле-книжке светло-голубого цвета марки «Huawei Honor 10 Lite», стоимостью 1 799 рублей 10 копеек, в который была встроена карта памяти «Микро СД» с объемом 32 Гб, материальной ценности не представляющая, и сим-карта оператора наименование организации (№ ...), материальной ценности не представляющая, без денежных средств на счету, причинив своими действиями фио материальный ущерб на общую сумму 11 526 рублей 48 копеек, являющийся значительным.
Подсудимый фио вину в совершении преступления признал полностью, согласился с предъявленным обвинением и заявил ходатайство о рассмотрении уголовного дела в особом порядке, пояснив при этом, что ходатайство заявлено им добровольно и после проведения консультации с защитником, он (фио) осознает характер и последствия указанного ходатайства.
Убедившись, что соблюдены все требования закона для рассмотрения дела в особом порядке, учитывая мнение защитника, потерпевшего, представителя гражданского истца и прокурора, не возражавших против рассмотрения дела в особом порядке, – суд полагает возможным удовлетворить ходатайство подсудимого фио, рассмотрев настоящее уголовное дело в особом порядке, суд приходит к выводу, что обвинение, с которым согласился подсудимый, обоснованно, подтверждается доказательствами, собранными по уголовному делу.
Суд квалифицирует действия фио по п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ, поскольку он совершил кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, с причинением значительного ущерба гражданину.
При назначении наказания суд в соответствии со ст. 60 УК РФ учитывает характер и степень общественной опасности преступления и личность виновного, влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни его семьи, состояние его здоровья.
фио судим, не работает, на учетах в НД, ПНД не состоит, по месту жительства характеризуется положительно.
По заключению комиссии экспертов фио в период, относящийся к инкриминируемому ему деянию, каким-либо хроническим психическим расстройством, слабоумием или иным болезненным состоянием психики, не страдал и не страдает в настоящее время. У фио имеется пагубное употребление алкоголя. Указанные изменения психики не лишали фио способности в период инкриминируемого деяния осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. В период инкриминируемого деяния у фио не обнаруживалось признаков какого-либо временного психического расстройства, которое лишало бы его способности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий и руководить ими. В настоящее время фио может осознавать фактический характер своих действий и руководить ими. В применении принудительных мер медицинского характера фио не нуждается. Клинических признаков синдрома зависимости от психоактивных веществ (алкоголизма, наркомании) у фио в настоящее время не выявлено, в прохождении лечения от наркомании и медицинской реабилитации он не нуждается.
Суд соглашается с выводами комиссии экспертов, поскольку экспертиза проведена в соответствии с требованиями действующего законодательства, квалифицированными экспертами, которые предупреждались об ответственности по ст. 307 УК РФ, выводы экспертов последовательны, непротиворечивы, научно обоснованы. При таких обстоятельствах суд признает фио вменяемым в отношении инкриминируемого ему деяния.
Смягчающими наказание фио обстоятельствами суд признает на основании п.п. «г, и, к» ч. 1 ст. 61 УК РФ: наличие малолетнего ребенка, явку с повинной, добровольное возмещение ущерба потерпевшему, на основании ч. 2 ст. 61 УК РФ: признание вины, раскаяние, состояние здоровья фио и его родственников, все положительные характеристики, наличие лиц, нуждающихся в его помощи, принесение извинений, мнение потерпевшего по мере наказания. Обстоятельств, отягчающих наказание фио, не установлено, в связи с чем суд назначает наказание с применением ч. 1 ст. 62 УК РФ.
Вместе с тем, учитывая характер и степень общественной опасности совершенного фио преступления, данные о его личности, наличие смягчающих и отсутствие отягчающих обстоятельств, суд считает необходимым назначить фио наказание в виде лишения свободы, не находя оснований для избрания более мягкой меры наказания и для применения ст. 64 УК РФ, с применением ст. 73 УК РФ.
фио судим мировым судьей судебного участка № 292 адрес дата по ч. 1 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде штрафа в размере 6 000 руб. (штраф не оплачен), в производстве СМО по ИОИДРЗ УФССП России по адрес в отношении фио имеется исполнительное производство от дата в связи с неуплатой указанного штрафа, в связи с чем суд приходит к выводу, что наказание по приговору от дата не исполнено. 
Поскольку по настоящему приговору фио назначено наказание в виде лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ, суд считает необходимым приговор от дата в отношении фио исполнять самостоятельно.
Представителем гражданского истца наименование организации заявлен гражданский иск к фио о взыскании суммы материального ущерба – денежных средств, выплаченных наименование организации за похищенный фио у фио мобильный телефон марки «Honor 10 Lite», в размере 4000 рублей.
Представителем гражданского истца и прокурором иск поддержан.
Подсудимый иск признал.
Поскольку наименование организации были выплачены денежные средства в размере 4000 рублей за полученный им и ранее похищенный фио у фио мобильный телефон марки «Honor 10 Lite», указанный телефон был изъят у наименование организации при производстве по уголовному делу, ущерб наименование организации не возмещен, подсудимый иск признал, суд взыскивает с фио в пользу наименование организации в счет возмещения имущественного вреда 4000 рублей. Оснований для удовлетворения заявленного в исковом заявлении ходатайства наименование организации о наложении ареста на денежные средства и иное имущество фио в пределах 4000 рублей суд в настоящее время не усматривает, поскольку с учетом суммы исковых требований, данных о личности осужденного не усматривает, что исполнение приговора в части гражданского иска невозможно без наложения такого ареста, кроме того, гражданским истцом не представлены сведения о том, на каких именно счетах находятся денежные средства, на которые гражданский истец просит наложить арест, и данные о соответствующем имуществе осужденного.
Судьбу вещественных доказательств суд разрешает в соответствии со ст.81 УПК РФ.
На основании изложенного, руководствуясь ст. 316 УПК РФ, суд
П Р И Г О В О Р И Л :
Признать фио виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы на срок 1 (один) год.
На основании ст. 73 УК РФ назначенное наказание фио считать условным с испытательным сроком в течение 01 (одного) года 6 (шести) месяцев.
Возложить на фио обязанности: не менять места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, куда являться на регистрацию не реже 1 (одного) раза в месяц.
 Приговор мирового судьи судебного участка № 292 адрес от дата, которым фио осужден по ч. 1 ст. 158 УК РФ к наказанию в виде штрафа в размере 6 000 руб., исполнять самостоятельно.
Меру пресечения фио в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении оставить без изменения до вступления приговора в законную силу.
Вещественные  доказательства:
- залоговый билет – хранить в материалах уголовного дела, 
- мобильный телефон марки «Honor 10 Lite», в чехле-книжке светло-голубого цвета марки «Huawei Honor 10 Lite», переданные на ответственное хранение потерпевшему фио, - оставить последнему.
Взыскать с фио в пользу наименование организации в счет возмещения имущественного вреда 4000 (четыре тысячи) рублей 00 копеек.
Приговор может быть обжалован в Московский городской суд в течение 10 (десяти) суток со дня провозглашения, с учетом требований ст. 317 УПК РФ.
В случае обжалования приговора в апелляционном порядке осужденный вправе ходатайствовать об участии в рассмотрении уголовного дела судом апелляционной инстанции.
Судья                                                                                                    фио
