12-2331/21
ОПРЕДЕЛЕНИЕ
17 июня 2021 года                                                                                             город Москва                                                                           
Судья Тверского районного суда города Москвы Утешев С.В., рассмотрев в судебном заседании ходатайство представителя ОО «Международная академия технологических наук» о восстановлении срока на подачу жалобы на постановление заместителя главного государственного инспектора труда ГИТ в г.Москве от 04 марта 2021 года № 77/4-84-21-ППР/12-7484-И/1369 по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ,     
УСТАНОВИЛ:
Постановлением заместителя главного государственного инспектора труда ГИТ в г.Москве от 04 марта 2021 года № 77/4-84-21-ППР/12-7484-И/1369 ОО «Международная академия технологических наук» привлечена к административной ответственности по ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ в виде штрафа в размере 30 000 руб.
29 марта 2021 года представителем ОО «Международная академия технологических наук» в силу закона Сайфуллиным И.Ш. в адрес  Тверского районного суда города Москвы направлена жалоба на вышеуказанное постановление, к которой приложено ходатайство о восстановлении срока для подачи таковой, мотивированное тем, что 15 марта 2021 года жалоба на данное постановление была направлена по ошибке в адрес мирового судьи судебного участка № 114, при этом, письмо о возвращении жалобы получено заявителем лишь 18 марта 2021 года.
В судебном заседании защитник ОО «Международная академия технологических наук»  по доверенности Тевс Т.А., ходатайство о восстановлении срока для подачи жалобы подержала, просила удовлетворить.
Выслушав защитника, изучив доводы ходатайства, материалы дела об административном правонарушении, суд приходит к выводу о том, что законные основания для восстановления ОО «Международная академия технологических наук» пропущенного срока для подачи жалобы на постановление по  делу об административном правонарушении отсутствуют, в связи со следующим.
В соответствии со ст. 30.3 КоАП РФ жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления. В случае пропуска указанного срока, он по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен судьей или должностным лицом, правомочным рассматривать жалобу.
Из разъяснений п. 29.1 Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 24.03.2005 N 5 "О некоторых вопросах возникающих у судов при применении Кодекса об административных правонарушениях" - согласно положениям ст. 30.3 и 31.1 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу по истечении десяти суток, а по делам, перечисленным в ч. 3 ст. 30.3 КоАП РФ, - пяти дней со дня вручения или получения копии постановления, если оно не было обжаловано либо опротестовано.
Так, в случае пропуска срока, предусмотренного частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ, указанный срок по ходатайству лица, подающего жалобу, может быть восстановлен судьей или должностным лицом, правомочным рассматривать жалобу (часть 2 статьи 30.3 КоАП РФ).
При этом ходатайство должно содержать указание на причины пропуска срока обжалования постановления по делу об административном правонарушении.
Уважительными причинами могут быть признаны обстоятельства, которые объективно препятствовали или исключали своевременную подачу жалобы, например, нахождение лица на лечении в медицинском учреждении, применение к лицу изоляционных мер различного характера в порядке, предусмотренном законодательством в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения или мер ограничительного характера, примененных в соответствии с законодательством о защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Из материалов дела следует, что копия обжалуемого постановления от 04 марта 2021 года была получена ОО «Международная академия технологических наук» 17 марта 2021 года  (ИПО 11799756279100), однако жалоба в Тверской районный суд г.Москвы направлена 29 марта 2021 года.
Как указывает представитель ОО «Международная академия технологических наук» в силу закона Сайфуллиным И.Ш. в своем ходатайстве о восстановлении срока для подачи жалобы на постановление о привлечении к административной ответственности 04 марта 2021 года, ссылается на ошибочное направление жалобы 15 марта 2021 года в адрес мирового судьи судебного участка № 114.
Из представленной в материалы дела описи почтового отправления и чека об оплате услуг почтовой связи усматривается, что действительно жалоба ОО «Международная академия технологических наук» на постановление от 04 марта 2021 года была направлена в адрес мирового судьи судебного участка № 114, при этом, согласно описи почтового отправления, в таковом указано постановление на 5 листах, кроме того, на приложенной к жалобе копии постановления от 04 марта 2021 года проставлен штамп «Копия верна», содержащий дату – 15 марта 2021 года и подпись представитель ОО «Международная академия технологических наук» в силу закона Сайфуллина И.Ш.
При таких обстоятельствах, суд приходит к выводу о том, что 15 марта 2021 года у заявителя имелась копия обжалуемого постановления от 04 марта 2021 года, следовательно, срок обжалования данного постановления истек 25 марта 2021 года.
Принимая во внимание изложенное, учитывая, что заявитель доказательств, уважительности причин пропуска срока обжалования не представил, суд не находит оснований для восстановления пропущенного срока обжалования, отклоняя доводы заявителя о том, что ошибочное направление жалобы в адрес мирового судьи судебного участка № 114 свидетельствует о наличии уважительной причины пропуска срока на подачу жалобы на постановление об административном правонарушении, полагая данное обстоятельство  объективно не препятствовавшим своевременной подачи жалобы, учитывая тот факт, что неправильное определение подведомственности юридически лицом не может являться основанием для восстановления процессуальных сроков.
На основании изложенного, руководствуясь ст.30.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях, суд, 
ОПРЕДЕЛИЛ:
Отказать представителю ОО «Международная академия технологических наук» в восстановлении срока на подачу жалобы на постановление заместителя главного государственного инспектора труда ГИТ в г.Москве от 04 марта 2021 года № 77/4-84-21-ППР/12-7484-И/1369 по делу об административном правонарушении, предусмотренном ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ.
Определение может быть обжаловано в Московский городской суд в течение 10 дней со дня получения его копии.
Судья                                                                                                         Утешев С.В.
