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г. Москва








06.11.2019 г.
Судья Хорошевского районного суда г. Москвы Бабенкова Т.Л., по адресу: г. Москва, ул. Маршала Тухачевского, д. 25, к. 1, с участием лица, привлекаемого к административной ответственности, рассмотрев дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 3.1 ст. 18.8 КоАП РФ, в отношении Маматова Т.О., *** года рождения, уроженца Р. ***, зарегистрированного по адресу: Республика ***, ранее не привлекался к административной ответственности.
Личность установлена по заключению об установлении личности иностранного гражданина или лица без гражданства.
Права и обязанности, предусмотренные ст.ст. 24.2, 24.4, 25.1 КоАП РФ, ст. 51 Конституции РФ, разъяснены и понятны.
Русским языком владеет. В услугах переводчика не нуждается,
У С Т А Н О В И Л :
Гражданин Республики *** Маматов Т.О., 05.11.2019 г. в 12 ч. 00 мин., в городе федерального значения Москва, по адресу: г. Москва, ***, нарушил установленный режим пребывания в Российской Федерации, выразившийся в уклонении от выезда за пределы территории Российской Федерации 20.07.2019 г., прибыв в РФ 27.04.2019 г., то есть по истечении установленного срока временного пребывания иностранного гражданина в Российской Федерации, нарушил п. 2 ст. 5 ФЗ от 25.07.2002 г. № 115 - ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в РФ», совершил административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрена ч. 3.1 ст. 18.8 КоАП РФ.
В судебном заседании Маматов Т.О. пояснил, что имеет регистрацию до 2020 г., данная регистрация находится дома.
Вина Маматова Т.О. в совершении административного правонарушения подтверждается представленными суду доказательствами, а именно: рапортом инспектора, протоколом об административном правонарушении; протоколом об административном задержании, письменными объяснениями привлекаемого; документами, удостоверяющие личность, справкой АС ЦБДУИГ.
Суд, оценивая в совокупности вышеизложенные доказательства, которые получены с соблюдением норм КоАП РФ, находит вину Маматова Т.О. в совершении административного правонарушения, предусмотренном ч. 3.1 ст. 18.8 КоАП РФ - доказанной.
Объяснения привлекаемого о регистрации до 2020 г., суд находит голословными, направленным на избежание ответственности, опровергнутыми материалами дела, в которых имеются сведения ФМС России АС ЦБДУИГ, из которых следует, что Маматов Т.О. въехал в РФ 22.04.2019 г., имел миграционную карту сроком до 20.07.2019 г. (л.д. 6).
При назначении наказания Маматову Т.О. суд учитывает характер совершенного административного правонарушения, личность привлекаемого, который ранее в течение года неоднократно привлекался к административной ответственности, считает правильным назначить ему наказание в виде ***.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 29.9-29.11 КоАП РФ, судья
П О С Т А Н О В И Л :
Признать Маматова Т.О. виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 3.1 ст. 18.8 КоАП РФ и назначить ему административное наказание в виде ***.
Штраф оплатить по следующим реквизитам: ***.
Привлекаемому разъяснить о том, что штраф должен быть уплачен не позднее следующего дня после вступления постановления в законную силу. Обязан выехать из Российской Федерации в течение пяти дней после дня вступления постановления в законную силу.

Квитанцию об оплате штрафа предъявить в уголовную канцелярию Хорошевского районного суда г. Москвы.
Постановление может быть обжаловано в Московский городской суд в течение 10 суток со дня его вручения через Хорошевский районный суд г. Москвы.
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